

令和6年度 第3回 学校運営協議会会議録

学校名	杉森中学校
記録者	西野 明子

開催日時	令和6年6月17日(月)16:00~17:30
開催場所	杉森中 北校舎2階 会議室
出席者(委員)	佐々木校長、濱田副校長、村上職務代理、小川委員、朝枝委員 佐久間委員、福島委員、三箇山委員、西野委員
出席者(学校)	大内先生(前半のみ)
傍聴者人数	0名

会議内容(次第順)

1. 生活指導主任より報告

① 体育祭について

- ・今年は少し変更した。
準備体操→ラジオ体操第一にした。
ソーラン節→原型に近い力強い踊りにした。
- ・1年生だけ4クラスで色別対抗ができず残念だったが、1年生にしかないD組を皆が応援していて良かった。

② 生活指導について

- ・いじめ対応については、保護者と連携した対応、生徒への指導等、大事に至る前の段階での丁寧な対応に努めた。
- ・この他、生活指導面での対応が幾つかあったが、生徒への指導を徹底した。
- ・杉並警察署より昨年度の中学生の補導(深夜徘徊、飲酒、喫煙、万引き等)について報告があった。杉森中でも、引き続き生徒への目配りを丁寧にしていく。

2. 配付資料、議事録確認

3. 討議事項

① 7月の小中合同学校運営協議会について

- ・その日は教員の小中合同研修会があるので、時間のある方は授業を見ていただきたい。
- ・小中合同学校運営協議会の内容については、「地域としてできること」をテーマに話し合う予定。
- ・地域の方が6年生の希望者を対象に時事問題などを取り上げる学校支援本部主催の「社会にプラス+」も是非聞いてほしい。

② 9月のコミ担授業について

- ・2年生を対象に「夢を抱く、夢を実現する」の授業をしてほしい。
- ・中学生で夢を持っている子どもは少ない、夢を持つことがマストではない。
- ・将来につながるような話をしてほしい。
- ・進路決定に向けて参考になる話で、仕事だけでなく人生全般でもいい。

③ 8月のCS交流研修会について

- ・今回のテーマを決めてほしい。昨年度は教育目標という大きいテーマだったので、今年度はもっと具体的に気軽に話せるテーマにしたい。

4. 支援本部 活動報告

- ・先週は英検、今週は漢検、来週は数検を実施。
- ・昨年度に比べ一学期は受験者数が多かった。
- ・昨年度は合格率が悪かったので、職員室前に過去問を置き準備するようアナウンスした。
- ・7/4.5の放課後、補充教室をしていただいている先生方をお願いし英検の二次面接練習を実施。

主な意見

〈体育祭について〉

- ・リレーが盛り上がり楽しめた。
- ・1年生がお互いを声援して盛り上がっていて良かった。
- ・スタートのかけ声の「On your marks」に慣れてきてフライングが少なくなったと思う。
- ・ソーラン節では、前の生徒は自信を持って堂々と踊っていた。それにならって後ろの生徒も力強く踊って絆が深まっていたと思う。
- ・プログラムを事前にもらえるとありがたい。

〈生活指導について〉

- ・今は生成AIで簡単にコラ動画のような物が作れてしまう。学校がどこまで責任を負うか、またある程度出回ってから発覚するので対応が難しい。
- ・1年生だと思うがじゃれ合って校門から車道に出て、上級生が危ないと声をかけたが気づかなかった。車が徐行していったが、危険だと思った。

〈コミ担授業について〉

- ・「夢を抱く、夢を実現する」というタイトルでは少し堅い気がする。
- ・自分の話だけでなく、知人の話なども交えいろいろなパターンを話せるといい。
- ・自分の話を一方的にするのではなく、生徒に職場体験の話などを聞きながら対話する形で話を広げる方がいい。
- ・今何に興味を持っているか聞きながら、前向きな話をしたい。

〈CS交流研修会について〉

- ・昨年度先生方は、これは何の会だろうと戸惑い、困っている様子がうかがえた。共通のイメージや話題を持って臨んだ方がいい。
- ・保護者、CS、教員の共通項は生徒なのでそこからテーマを考えてはどうか。
- ・「杉森中の生徒はおとなしくていい子だけどアウトプットが苦手なのでどうすればできるようになるか」や「コミュニケーション能力を身につけるには」などのテーマがいいのではないか。
- ・先生方に生活指導の中で困っていること聞くのもいい。
- ・先生方にもどんなテーマで話したいか再度確認してもらおう。
- ・生徒が自分の考えや意見を言えるような環境を作っていくにはどうすればいいか、できることを学校や家庭で一緒に考えていきたい。

次回の会議日程

日時 令和6年8月26日（月）13時半から

会場 杉森中学校 北校舎3階 被服室